

# La Cruz

DIARIO CATOLICO

**REDACCION**  
Calle de Rius, núm. 12, entresuelo

**ADMINISTRACION**  
Vilamitjana, 9, 1.º

**Precios de suscripción**  
Tarragona, trimestre... Ptas. 4.00  
España, trimestre... 4.50  
Incl. postal, un año... 36.00  
Anuario y comunicados a precios convencionales. Pago anticipado

**COLABORACION**  
No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.  
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en el castellano.  
Sin concisión no hay periodismo posible.  
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.  
La correspondencia literaria al Director.  
La económica al Administrador.

## SECCION RELIGIOSA

**SANTOS DEL DIA**—La Visitación de Nra. Sra. y S. Proceso.  
**SANTOS DE MAÑANA**—Ss. Ireneo, ob. y m., y Jacinto, mr.

**Apoteosis de la Oración**  
INTENCION GENERAL PARA JULIO (Aprobada y bendecida por Su Santidad) en el mes de los Seminarios

**ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES**  
Oh Jesús miol por medio del corazón immaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos den generosamente sus hijos a Dios.

**RESOLUCION APOSTOLICA**  
Fomentar las vocaciones sacerdotales.

**CORTE DE MARIA**  
Hoy se hace la visita a la Purificación de Nra. Señora ó la candelaria en la Catedral.

**Oración para hoy**  
CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Santo Domingo, siendo las horas de Exposición por la mañana de siete a diez y por la tarde de cuatro y cuarto a ocho.

**Iglesia de Nra. Sra. y Enseñanza**  
Decenario del Sagrado Corazón.  
A las siete y media: misa de Comunión. A las seis de la tarde: exposición, meditación, trisagio cantado, sermón por el Carmelita P. Ludovico, de los Sagrados Corazones, motete, bendición y reserva.

**Parroquia de San Juan Bautista**  
A las siete y media: rosario y octavario de San Juan.

**Parroquia de la Sma. Trinidad**  
Més del Sagrado Corazón.  
A las ocho de la mañana y a las siete de la tarde, con exposición, canto del Trisagio, reserva y letillas cantadas.

**MES DE LA VIRGEN DEL CARMEN**  
En la Misra de siete se celebrarán los ejercicios propios del mes, con acompañamiento de armonium y cánticos a la Virgen.

**Terciarias Descalzas del Carmen (Veilla)**  
Durante la misa de seis.

**Iglesia de San Pedro**  
Durante la misa de seis y media.

mos sacar a nuestra ciudad de su atonía habitual, veremos si conseguimos sustraer a sus habitantes del letargo en que se hallan sumidos, haciéndoles volver los ojos a la realidad, y pidiéndoles por un momento, cesen de mirar lo precioso de nuestro cielo y de aspirar extasiados los efluvios de nuestra brisa, sacándoles de la indolencia mahometana a que se entregan, y que sólo les consiente ensimismarse de las contemplaciones del ritmo vaivén de nuestras olas sin fijarse en que cada una de ellas les recuerda una gloria, una hazaña, un hecho que pide publicidad y no consiente permanecer en la obscuridad del olvido; cuando llegue aquella fecha pediremos a nuestro pueblo, autoridades y fuerzas vivas, su más activo concurso para honrar a aquellos héroes de los cuales aun llevamos su sangre, azul como la de nuestras barras y cual ellos noble, roja como lo atestigua la historia con los hechos de nuestros antepasados, y si no honrasemos su memoria caería el estigma del aprobio sobre nosotros, pues la tierra que no presta el debido homenaje a sus héroes, se deshonra a sí misma.

No somos nosotros de los que comulgamos en las ideas que hace unos meses sustentaba el periódico *Poble Catalá* cuando al principiar a cundir la idea de celebrar con toda solemnidad los sitios gloriosos de Gerona, y los combates del Bruch, pugnaba con toda su fuerza para que tales actos no tuvieran realización, con zaña aquellos documentos que perpe- los de elevados hechos; sentimos no tener a mano aquel número para transcribir alguno de sus párrafos, si es que nuestra pluma no se negaba a copiarlos; recordamos sólo que afirmamos no debíamos dar realce a aquellas escenas de odio que nos pusieron en ridículo ante el mundo civilizado, y que nuestros vecinos de afilante los Pirineos, sonreían con burla y desdeñan al ver lo que glorificábamos...; si por escenas de odio entiende aquel periódico defender la integridad del suelo, y el tesoro de nuestra religión, monarquía, leyes y costumbres, bendito mil veces sea aquel odio, y no se apague jamás; que lo que es el ridículo a que cree nos hicimos acreedores, sólo podrá conceptuarlo el mismo dentro lo rastro de su doctrina, y es muy poca la autoridad de la misma para juzgar tamaña empresa.

Los hechos que han tenido lugar en las últimas semanas han demostrado plenamente cuál es la opinión de Cataluña y la poca fuerza que tiene la doctrina que sustentaba aquel rotativo para empequeñecer el valor de lo pasado; los centenarios se han celebrado con toda pompa y magnitud, latiendo todos los corazones al unísono de los sentimientos patrios, rindiendo el merecido homenaje a las glorias de su tierra, honrándose a sí mismos al venerar su memoria; y si la vecina república sonríe con desdeñan al contemplar las fiestas, como mentidamente afirmaba *El Poble*, podemos pagarles con la más despreciativa carcajada, con sólo recordar que cada año conmemoran las derrotas de San Quintín y Gravelinas, sin que sepamos que es lo que veneran y glorifican de las mismas; por lo demás, muchas son las afirmaciones que continuaba haciendo aquel periódico a cual más baja é innoble, no conti-

nuaresmoslas comentando, porque a la bajeza no le hemos de prestar tal honor, y jamás los buenos tarraconenses podrán hacerse solidarios de las ideas sustentadas por quien reune en apretado haz tendencias con ribetes separatistas hermanadas con las ideas antireligiosas que con tesón defiende.

Tarragona agradece a Zaragoza la distinción de que ha sido objeto y al contemplar su centenario lo aplaude de corazón, más con envidia; también ella abrigó en su seno el anhelo a la inmortalidad, también ella la pensó emular con sus proligios y heroismos; cuando hace un siglo los habitantes de nuestra antigua patria subían en brazos, hombres y mujeres, pobres y ricos, viejos y jóvenes, las grandes piezas de artillería para que coronaran sus murallas, cuando entregaban la mitad de la plata que poseían y mantenían y uniformaban regimientos a sus cosas, cuando con serenas frentes exponían aquellas vidas que segaron primero las epidemias y después los horrores del asalto, y contestaban altaneros a las proposiciones de paz que les hacía Suchet, creyeron por un momento ser invencibles, formar digno trío con Gerona y Zaragoza y ceñir en su frente el laurel de la victoria... el destino, la fatalidad, mil varias causas lo impidieron; no es hoy día de mentarlas, y Tarragona antigua Tarraco, el valor de sus hijos se vió vencida, aquellos baluartes y lunetas fueron tomados al asalto, y tras ellos la ciudad fué ocupada y rios de sangre corrieron por sus calles formando tétrica armonía con las descargas que sonaban a intervalos, los ayes de las víctimas y el rojizo resplandor de los incendios.

Tarraco la ciclope, vió diezmada la flor de sus habitantes, obstruido su recinto, arrebatadas sus riquezas y antigüedades, ultradas sus mujeres, vencida su fortaleza y cuando al ver con alborozo aparecer el sol de su preciada libertad respiraba henchida de gozo, la última infamia del invasor dando tregua múltiples hornillas de pólvora antes de abandonarlas, hizo volar por los aires aquellos escasos vestigio que de su esplendor quedaban; pero así como Sagunto, Numancia, Gerona, Zaragoza, fué proronada su fama y cual onda sonora que fondeando sus círculos concéntricos llega hasta el infinito, así cundió por el mundo y fué conocido, aplaudido y venerado, el titánico esfuerzo emprendido por nuestra ciudad queda contra el general de más suert y valer de la nación vecina, no sólo conocido cual debiera y si ha sido fué olvidado, no sólo por los extraños, sino hasta por sus propios habitantes; y no ha habido en nuestro recinto durante una centuria un monumento, ni tan siquiera una lápida, que conmemore aquella defensa, que rinda el debido repel hacia aquel heroísmo, que sva cuando menos, como inscripción fueraria para perpetuar la memoria de aquellas diez mil víctimas que perecieron en el malhadado día; al recordar que la pasada festida de S. Pedro marcó una fecha ota de nuestra historia, pues fué el aniversario de aquellos heroicos tristes sucesos en que nuestra ciudad fué asaltada y tomada, pedimos a lo que lean este mal-

perjénado artículo que se muevan sus labios a impulsos de una oración que sirva cual cariñoso recuerdo a aquellas proezas en olvido.

Y por esto, cuando visto que Zaragoza en medio de sus fiestas en las cuales conmemora su grandeza y opulencia se acuerda de nuestra epopeya sumergida en las tinieblas del pasado y casi desconocida en el presente, hemos sentido intensa gratitud hacia ella por su acción, y la ilustre Tarraco agradece a la noble César-Agusto su recuerdo y en estos días en que celebra la fiesta más brillante de su historia le envía junto con el cariño de hermana, el testimonio de su admiración y de su noble envidia.

JOSE MARIA DE SOLER NOLLA.  
Barcelona, 30 junio 1908.

## CONGRESO

A continuación reproducimos la parte de la sesión del martes en que se trató de las vacaciones parlamentarias reclamadas por los liberales:

«El Sr. Moret apremia al Gobierno para que manifieste si es su propósito tener abierto el Parlamento hasta tener aprobado el proyecto de Administración local.»

El Sr. Maura dice que el Gobierno da tal preferencia a dicho proyecto, que no habrá vacaciones mientras no sea ley, teniendo el propósito de que haya sesiones todo el verano.

El Sr. Moret anuncia sobre ello una interpelación.

El Sr. Maura la acepta, señalándole Voces: Ahora mismo.

El Sr. Maura accede.

Empieza el Sr. Moret haciendo resaltar la importancia del proyecto, el cual requiere un detenido estudio.

Dice que aquél trae aparejada una reforma en el sistema político y que se ha hecho en beneficio de las derechas.

El Sr. Maura, interrumpiéndole: ¡Y de las izquierdas!

Sigue el Sr. Moret examinando el proyecto que dice implica una organización política.

El Sr. Maura: Eso lo ha señalado Su Señoría.

Termina el Sr. Moret aludiendo al bloque de las izquierdas y que el proyecto de ley perjudica los intereses del país. (Aplausos de los liberales).

El Sr. Maura recuerda que el mismo proyecto lo han defendido en anteriores legislaturas y en la oposición.

Se extiende en otras consideraciones, diciendo que él ha preferido traer el asunto al Parlamento en vez de traerlo al Consejo de Estado ó de ministros.

Atiende a las enmiendas, censurando muchas de ellas.

Habla de la excelente organización del partido conservador.

Termina diciendo que urge implantar la reforma. (Aplausos de la mayoría.)

Rectifica el Sr. Moret diciendo si es que el Gobierno ha de aprobar, á plazo fijo, el proyecto.

Recomienda calma y comenta la ley en su aspecto administrativo y colectivo.

El Sr. Maura rectifica diciendo que habrá pelea si la desean las oposiciones.

Acusa a éstas de laborar contra el régimen.

Rectifica nuevamente el Sr. Moret. Se reanuda el debate sobre Administración local.

mento cesó la tragedia en aquella Metropolitana y quedamos de 5 á 6.000 personas encerradas que apenas nos conocíamos unos á otros por la demudez, y por lo desfigurados que nos hallábamos con tantas heridas pues que muchísimos las tenían en número de 20 á 30, y no podían contarse 25 individuos que no fuesen heridos y contusos. En la mañana de este día comparecieron en la Catedral 52 personas de las visibles de Reus que Suchet las mandó venir con escolta, y las hizo pasar por toda la ciudad con el fin de mortificarlas, y para que escarmentasen con la vista de tanta mortandad y desolación.

El 30 cesó la carnicería en la ciudad por no hallarse ya víctimas que sacrificar, y no por cesar el decreto mortal del bárbaro Suchet.

La temperatura alta de la estación aumentada por los incendios, aceleró la putrefacción de los cadáveres, y hacía inhabitable esta población por cuyo motivo los franceses, la desocuparon exceptuando las precisas guardias de la Catedral, y comandante de la plaza.

En este día Tarragona presentaba un aspecto de desolación la más espantosa: en cualquier parte á que se tendía la vista no se veían más que despojos de la muerte; ardían por todas partes los edificios; los cadáveres medio podridos confundidos con ruinas de casas desplomadas, y destrozos de ropas y otros utensilios cubrían la mayor parte de las calles de esta infeliz ciudad. Todos los seres manifestaban los horrores de una crueldad inaudita y hasta el mismo silencio y seledad infundían terror. Desolación y cadáveres era lo único que se presentaba.

De las 20.000 personas poco más ó menos de todas las que entraron los franceses, resulta por el cálculo de aproximación:

- Asesinados ó muertos, 5.700
- Prisioneros, 6.300
- Ahogados, 300
- Heridos, 5.450
- Recogidos en los barcos, 450
- Dispersos, 1.800

Una tercera parte de los edificios y casas fueron completamente arruinados por los incendios.

Esta fué la infeliz suerte de Tarragona después de 56 días de un sitio obstinado y sangriento, y después de haberse portado con la lealtad y heroísmo hasta el extremo de preferir la muerte antes que acceder á ningún género de tratado con el infame Suchet.

La atrocidad barbara que acabamos de explicar y la esclavitud mortal que después se impuso á los infelices habitantes de esta ciudad son sucesos que eternizarán el aprobio de los franceses. Concluidos los 3 días de matanza completa, incendio, y rígueroso saqueo, que no se puede recordar sin afligir la memoria, en la orden del día inmediato que fué el 2 de Julio se impuso pena de la vida al soldado que maltratase ó molestase algun individuo de Tarragona; se permitió salir á todos los que estaban refugiados en la Catedral, y entonces aquellos que las heridas les permitían andar, hallando sus casas arruinadas por las llamas, ó exhaustas de viveres y utensilios tomaron el partido de salir á reparar su desnudez y necesidad en los pueblos vecinos, sufriendo en su viaje, en medio de su aflicción y trémulos de debilidad, los infames dictorios y escandalosa nota con que les atormentaban las varias partidas francesas apostadas en diferentes puntos de este circuito.

Cesó desde este día el asesinato pero continuó el saqueo al arbitrio de los soldados y demás gentes del vecindario que obligaron á venir en calidad de presos para quemar los cadáveres y barrer los escombros; de esta manera casi todas las casas quedaron limpias hasta de los muebles mas groseros particularmente los de fácil transportación. Si algún particular quiso salvar lo poco que le quedó fué á costa de mucha vigilancia.

El general, el comandante de armas y el Comisario de guerra que

## Nuestra gratitud

(COLABORACION)  
Cuando la acción gloriosa del tiempo ha hecho resonar una piedra tras piedra y ha contribuido á que se hiciera hasta el más leve que de los que atestiguan la heroicidad de nuestros mayores; cuando el olvido que irán consigo los años ha sido causa de que casi se esfumarán los recuerdos de nuestra épica resistencia contra las huestes napoleónicas; cuando se hallaba desvanecida de la mente de la mayoría de los españoles, la idea de que hubiera existido un sitio de Tarragona, heroico y modelo de abnegación y patriotismo, la comisión del centenario de la imponderable defensa Zaragozaana, ha llenado un deber que la historia demandaba, poniendo en lo alto de los mástiles, en los rosetones que rematan á los mismos, el nombre de nuestra ciudad nativa, colocado junto al de otras heroicas epopeyas escogidas entre lo más denodado y digno de eterna mención, que se ha hallado en la historia gigantesca de la independencia patria; y por esto el sentimiento de gratitud ha llenado nuestra alma, al ver la atención que para con nosotros han tenido nuestros compañeros hoy día en la paz y el amor, hace un siglo en la heroicidad y en el infornio.

Bien desearía mi pluma poder trazar en brillantes párrafos, los distintos períodos, las variadas fases de nuestra heroica resistencia, y hasta se resiste á no hacerlo; pero el trabajo resultaría extemporáneo, pues no es ahora cuando es preciso mover el sentimiento de nuestro pueblo; día llegará en que lo procuremos y entonces, cuando sea fecha de conmemorar nuestro centenario, intentare-

## Sitio, asalto y saqueo de Tarragona en 1808

(CONTINUACION)  
El 29 á las 4 de la mañana los enemigos pusieron una guardia á la puerta de la Catedral; desde este mo-

mo cesó la tragedia en aquella Metropolitana y quedamos de 5 á 6.000 personas encerradas que apenas nos conocíamos unos á otros por la demudez, y por lo desfigurados que nos hallábamos con tantas heridas pues que muchísimos las tenían en número de 20 á 30, y no podían contarse 25 individuos que no fuesen heridos y contusos. En la mañana de este día comparecieron en la Catedral 52 personas de las visibles de Reus que Suchet las mandó venir con escolta, y las hizo pasar por toda la ciudad con el fin de mortificarlas, y para que escarmentasen con la vista de tanta mortandad y desolación.

El 30 cesó la carnicería en la ciudad por no hallarse ya víctimas que sacrificar, y no por cesar el decreto mortal del bárbaro Suchet.

La temperatura alta de la estación aumentada por los incendios, aceleró la putrefacción de los cadáveres, y hacía inhabitable esta población por cuyo motivo los franceses, la desocuparon exceptuando las precisas guardias de la Catedral, y comandante de la plaza.

En este día Tarragona presentaba un aspecto de desolación la más espantosa: en cualquier parte á que se tendía la vista no se veían más que despojos de la muerte; ardían por todas partes los edificios; los cadáveres medio podridos confundidos con ruinas de casas desplomadas, y destrozos de ropas y otros utensilios cubrían la mayor parte de las calles de esta infeliz ciudad. Todos los seres manifestaban los horrores de una crueldad inaudita y hasta el mismo silencio y seledad infundían terror. Desolación y cadáveres era lo único que se presentaba.

De las 20.000 personas poco más ó menos de todas las que entraron los franceses, resulta por el cálculo de aproximación:

- Asesinados ó muertos, 5.700
- Prisioneros, 6.300
- Ahogados, 300
- Heridos, 5.450
- Recogidos en los barcos, 450
- Dispersos, 1.800

Una tercera parte de los edificios y casas fueron completamente arruinados por los incendios.

Esta fué la infeliz suerte de Tarragona después de 56 días de un sitio obstinado y sangriento, y después de haberse portado con la lealtad y heroísmo hasta el extremo de preferir la muerte antes que acceder á ningún género de tratado con el infame Suchet.

La atrocidad barbara que acabamos de explicar y la esclavitud mortal que después se impuso á los infelices habitantes de esta ciudad son sucesos que eternizarán el aprobio de los franceses. Concluidos los 3 días de matanza completa, incendio, y rígueroso saqueo, que no se puede recordar sin afligir la memoria, en la orden del día inmediato que fué el 2 de Julio se impuso pena de la vida al soldado que maltratase ó molestase algun individuo de Tarragona; se permitió salir á todos los que estaban refugiados en la Catedral, y entonces aquellos que las heridas les permitían andar, hallando sus casas arruinadas por las llamas, ó exhaustas de viveres y utensilios tomaron el partido de salir á reparar su desnudez y necesidad en los pueblos vecinos, sufriendo en su viaje, en medio de su aflicción y trémulos de debilidad, los infames dictorios y escandalosa nota con que les atormentaban las varias partidas francesas apostadas en diferentes puntos de este circuito.

Cesó desde este día el asesinato pero continuó el saqueo al arbitrio de los soldados y demás gentes del vecindario que obligaron á venir en calidad de presos para quemar los cadáveres y barrer los escombros; de esta manera casi todas las casas quedaron limpias hasta de los muebles mas groseros particularmente los de fácil transportación. Si algún particular quiso salvar lo poco que le quedó fué á costa de mucha vigilancia.

El general, el comandante de armas y el Comisario de guerra que

formaban el único gobierno de esta ciudad se mancomunaron y con el título de bienes pertenecientes a su nación se apoderaron de los del rey, y de los almacenes y acopios pertenecientes a los particulares. El que se oponía al robo del resto de sus haberes era maltratado con amenazas de muerte. Se apoderaron de todos los edificios públicos, de todas las Iglesias y Conventos, y hasta del Hospital de Caridad. No permitían la posición ni registro de escombros a los dueños de las casas que la forma había soplado opulencia a sus oídos. Registraron con escrupulosidad las cisternas letrinas, y demás escondrijos, y derribaron las paredes y tabiques que al sonido de golpes les parecía encerraban algún tesoro.

(Continuará)

INFORMACION

En el Ayuntamiento

Orden del día para la sesión de mañana: 1.º Lectura y aprobación del acta anterior. 2.º Registro de los «Boletines Oficiales».

3.º Comunicación del Sr. Gobernador civil trasladando la R. O. del Ministerio de la Gobernación de 22 Junio último desestimando el recurso de alzada interpuesto por D. Antonio Verderol sobre el pago de arbitrios de alcantarillado.

4.º Comunicación de Rdo. Prior de los Religiosos Carmelitas Descalzas de esta ciudad invitando a la Corporación municipal a la fiesta en honor de Nuestra Sra. del Carmen.

5.º Distribución de fondos para las atenciones del presente mes.

6.º Informes de la comisión de Fomento: 1.º Proponiendo el arreglo de las cloacas de las calles de la Unión y Apodaca. 2.º Autorización a D. Simón Casademunt para hacer obras y poner puertas salientes en la casa n.º 10 de la calle de Nazaret.

7.º Aprobación de la nómina del importe de multas satisfechas durante el primer semestre del año actual por infracciones de los reglamentos y bandos municipales.

Durante el mes de Junio han entrado en nuestro puerto 64 embarcaciones, distribuidas en las siguientes banderas:

Española, 42; inglesa, 8; italiana, 3; belga, 3; noruega, 3; holandesa, 2; francesa, 1; danesa, 1, y sueca, 1.

Personas que han tenido ocasión de ver el proyecto del Sr. Domenech es verdaderamente suntuoso.

El monumento que guardará las cenizas del Conquistador tendrá tres metros de basamento y nueve de altura, admirándose en el mismo detalles notabilísimos.

Con objeto de tratar del próximo comienzo de las obras, para lo cual sólo se aguarda la llegada del Sr. Domenech, tenemos entendido que hoy visitará al Prelado y al presidente del Cabildo el Alcalde Sr. Prat, acompañado de algún individuo de la comisión de fiestas.

El magnífico vapor «Príncipe de Udine», del Lloyd Sabauda, atracó ayer a las siete de la tarde al muelle transversal, procediendo a cargar algunas considerables partidas de géneros de varias clases, y un número bastante regular de viajeros.

También embarcó con destino a Buenos Aires, el joven y eminente pianista argentino D. Andrés S. Daiman, después de haber efectuado una brillante tournée artística en varias capitales de Europa, en las cuales, como en Barcelona, donde dió algunos conciertos, confirmó su maestría.

Con las formalidades de rúbrica ayer tomó posesión, según dijimos, del cargo de Arcediano de esta Metropolitana y Primada iglesia, el M. I. Sr. Dr. D. Cayetano Sentís.

Unimos nuestra afectuosa felicitación a las muchas que recibió el nuevo arcediano.

El muy Rdo. P. Wernz, General de la Compañía de Jesús ha delegado el cargo de Director general del Apostolado de la Oración al R. P. José Boubée, en sustitución del R. P. Augusto Drive, que ha desempeñado dicho cargo por espacio de trece años.

Desde este mes, en los cuarteles de esta plaza se tocará oración a las 7.23 de la tarde, hora en que se pone el sol el día 15.

La Gaceta de ayer declara que el tipo medio del cambio de los francos durante el mes de Junio último fué de 12'83 por ciento.

PIANOS NUEVO MODELO sistema norteamericano con tres pedales marco de hierro, garantizados, 160 Duros. JUAN AYNE, Rambla San Juan, 48.

Esta noche la aplaudida «Cobla Tarragonina» amenizará la plaza de Oló-zaga con el siguiente programa: «Nit de Sant Joan», Gols. «Clota», Guiteras. «La bolangera», Guiteras. «La pubilla empordanesa», Serra. «Pluja de perles», Serra.

El Sr. D. Jaime Juanós nos ruega hagamos presente su gratitud al «Ateneu de Tarragona» por la medalla de premio ofrecida por esta Sociedad a las carreras Copa Samá, medalla ganada por el citado Sr. Juanós, y que dice ostentará con orgullo en todos los actos de ciclismo.

Ha sido nombrado oficial primero de la Administración de Hacienda de Alicante D. Antonio Flores Vergera, electo del Negociado de alcoholes de la aduana de esta capital.

El nuevo coronel de la Zona de Tarragona, D. Emilio Rodríguez Sáenz de Tejada nos comunica en atento besalamano haber tomado posesión de su cargo, saludándonos y ofreciéndonos para todo lo que pueda ser útil a la ciudad.

Con sumo gusto devolvemos el saludo al Sr. Rodríguez, a quien hacemos presente la satisfacción con que por nuestra parte responderemos en todo tiempo a sus nobles propósitos, poniéndonos desde ahora a sus órdenes.

Tomamos del colega local «Heraldo» los presidentes de las Sociedades de pescadores del Mediterráneo de España, han acordado elevar una respetuosa instancia al Excmo. señor Ministro de Marina, rogándole dicte una Real orden, en la cual, a petición de los mismos, se les prohiba el que durante las épocas de veda puedan dedicarse a la pesca de arrastre denominada del «bow», no pudiendo tampoco ejercerla en «aguas internacionales», a pesar de la autorización que para ello les concede la ley, en virtud de los perjuicios que dicha autorización reporta a la clase pescadora del litoral del Mediterráneo.

Dicha instancia lleva ya las firmas de los presidentes de las Sociedades de Barcelona: Badalona, Calafell, Tarragona, Villanueva y Geltrú, Cambrils, Ametlla y San Carlos de la Rapita; y del mismo modo se recogen firmas por la sociedad «Marina auxiliar» de Pueblo nuevo del mar (Valencia), y de todos los Presidentes de las Sociedades de Pescadores enclavadas dentro la costa del litoral desde San Carlos de la Rapita hasta Málaga.

Nuestro corresponsal en Vendrell nos escribe que las fiestas celebradas en honor al Sagrado Corazón resultaron so-

lennas.

El sábado próximo pasado, ante la Junta del Colegio de Barcelona, tomó posesión de la Notaría de Reus con las formalidades de rúbrica, D. José Lopera y Romá, actualmente notario de La Selva.

Fué apadrinado en tan solemne acto por el notario de dicha capital D. Joaquín Torras.

El Centro Industrial de Vendrell está realizando eficaces gestiones para conseguir que se vean aún más concurridos los mercados de ajos que semanalmente celebra aquella villa.

El Consejo Superior de la Producción y Comercio ha informado favorablemente la instancia del Instituto Agrícola Cotañán de San Isidro, solicitando una subvención del Estado para el curso de frutos; hallándose de conformidad con el dictamen emitido al director general de Agricultura, señor vizconde de Eza.

Los daños ocasionados en la comarca de Miranda de Ebro por los últimos temporales ascienden a 400.000 pesetas. El Ayuntamiento ha acordado pedir al Gobierno recursos para los damnificados.

Escriben de Barcelona: «Anteanoche, en el Circulo carlista de la Riera de San Juan, se efectuó una reunión en honor de los diputados y representantes carlistas de las distintas regiones, que vinieron con motivo del «Aplech» de Manresa.

El acto resultó importantísimo, viéndose completamente llenos los espaciosos salones de dicho Circulo.

Hicieron uso de la palabra el presidente de la Juventud señor Trias, el señor Viza, de la Comisión organizadora del «Aplech», los diputados Sres. Alier, Salaberry, conde de Rodero y Alcocer y el presidente del Circulo señor Alier y Sala.

Todos fueron muy aplaudidos, especialmente el Sr. Salaberry.

El martes zarzó de Almería con rumbo a Chile el trasatlántico «Presidente Monto», primer buque del Lloyd del Pacifico. Conduce 79 familias de emigrantes procedentes de aquella provincia y de las de Madrid, Murcia y Badajoz.

El total de pasajeros que ha embarcado el buque en Almería, es de 588.

En la Iglesia de San Miguel, el sábado próximo a las siete de la tarde principiará una Novena a gloria de San Antonio de Padua, ilustre hijo del Serafín de Asís, bajo el orden que sigue: expuesto S. D. M., rezo del Santo Rosario, Trisagio de cuerda y motete, Tantum-ergo y reserva, concluyéndose con un cántico al glorioso taumaturgo. Los demás días empezarán a la misma hora de la tarde y bajo el mismo programa. El día 17 último de la Novena por la mañana a las siete y media Misa de Comunión General en la que los niños Alfredo Martorell y Juan Icart, monaguillos del Santo, se acercarán por vez primera a recibir a Jesús Sacramento, celebrará la Santa Misa, haciendo una plática alusiva al acto el P. Doroteo de Barcelona Cupuchino. Por la tarde a las seis y media exposición de S. D. M., Rosario, Trisagio cantado. Bendición de la nueva Imagen de San Antonio destinada al culto público en la misma Iglesia de San Miguel, por el R. P. Superior de los Capuchinos de Tarragona, motete, sermón por el R. P. Marcelino de Salt, Tantum ergo, Reserva y bendición, cántico al Santo y adoración de su Reliquia.

El senador Sr. Farguell ha visitado al gobernador civil de Barcelona para hablarle de los continuos movimientos de tierra en Vallcebre, indicándole la necesidad de que se adopten medidas para evitar los corrimientos. Parece que por parte del Gobierno existen serias dificultades para remediar el mal.

Ha permanecido unos días en Calafell el comandante general de somatenes don Manuel Ruiz Raioy, habiendo regresado anteayer a Barcelona.

Se ha firmado la sentencia en el proceso Rull por la cual el Tribunal Supremo confirma la de la Audiencia de Barcelona, condenando a muerte a María Queralt y a sus hijos Juan y Hermengildo Rull.

Han llegado a Madrid los oficiales excursionistas que hace diez días salieron de Santofia, recorriendo el trayecto a pie.

La sociedad militar excursionista les obsequió anteanoche con un banquete en el Hotel Inglés.

El ministro de la Guerra ha recibido a dichos oficiales, que le comunicaron detalles de la excursión.

Conferencia de Matemáticas, por un Licenciado en Ciencias, con muchos años de práctica. Rambla San Juan, 49, Guinea Española.

Una de las mayores dificultades que tropiezan los barcos cuando llegan a un puerto durante la noche, es la de no poder entrar en ellos con toda seguridad.

Un americano, M. Leon Dion, ha ideado la manera de remediar esa dificultad.

Para ello, no hace mas que sumergir un cable que lleva una serie de lámparas incandescentes invertidas y provistas de reflectores que proyectan la luz hacia la superficie del agua. A esto se reduce todo; el barco no tiene mas que seguir la línea marcada por las señales luminosas, que desde lo alto de la nave se ven perfectamente.

La niebla mas espesa no impide que desde el barco se vea siempre la luz que sigue a la que se tiene debajo en aquel mismo momento.

Una de las ventajas de este método consiste en la rapidez con que se puede retirar el cable o apagar las luces, lo que impide que en tiempo de guerra encuentre fácilmente el enemigo el camino por donde ha de entrar en el puerto.

Procure Vd. que sus hijos tomen Malte Kneipp sólo, ó con leche. Mida hoy mismo prospecto en droguerías.

Observatorio del Ebro

El 28 de junio por la tarde tuvo lugar un eclipse de sol anular en Méjico, la Florida, Océano Atlántico y parte del Africa; y parcial en casi toda. En España la máxima fase ha estado comprendida entre dos y cuatro décimas del diámetro solar.

En el Observatorio del Ebro, dicha fase ha sido a las 7.23, lo cual se verificó a 5 horas 25 minutos. El primer contacto fué observado a 5h. 8m. 17s. y el segundo a 6h. 36m. 22s. próximamente. Se han sacado varias fotografías de 20 centímetros de diámetro con la Ecuatorial, y otras con el Espectro heliógrafo; las cuales representan las distintas fases del Eclipse. La hora exacta correspondiente a las mismas puede servir para calcular la corrección de los elementos del eclipse.

El pirheliómetro de Angstron, el Actiómetro de Arago, observados cada 5 minutos, acusaron la presencia del eclipse, si bien perturbada por algunas nubes. Las ligeras variaciones magnéticas Unifilar y Declinómetro Dover, aunque no son exactamente como en los días anteriores, necesitan ser comparadas con las de otros Observatorios en distintas latitudes, para dar a conocer con seguridad la influencia de eclipse.

De Cubellas 27 Julio 1908. Día de fiesta y de júbilo fué para nuestro pueblo el día de la festividad de San Juan con motivo de celebrar las Bodas de Oro ó quincuagésimo aniversario de su primera misa, nuestro queridísimo y celoso Cura párroco Rdo. D. Ramón Guinovart.

Una orquesta de Villanueva frente a la casa rectoral anunció por la mañana el comienzo de la fiesta, esperando después al Rdo. señor Rector junto con la comitiva compuesta de las autoridades locales, del Sr. Arcipreste de Villanueva y muchos señores sacerdotes y otras personas íntimas del señor Celebrante, para acompañarlos con música a la iglesia parroquial para celebrar por quincuagésima vez el Santo Sacrificio del Altar. Una vez llegados a la iglesia se colocaron en el presbiterio las autoridades y sacerdotes revestidos con sobrepelliz, y a la derecha en lugares de preferencia los que habían de actuar de señores Padriños que fueron el dignísimo y celoso señor D. Enrique Roig Rovira, médico, y la virtuosa Sra. D.ª Antonia Mir de Barceló.

Acompañaron al quincuagenario en la celebración del Santo Sacrificio otros tres sacerdotes amigos suyos revestidos con las dalmáticas y capa respectivamente. La parte musical estuvo a cargo de un numeroso y bien nutrido coro de jóvenes del pueblo acompañados por la orquesta de Villanueva, dirigida y enseñada por el inteligente señor Vicario del pueblo Rdo. D. José Colomé. Cuya interpretación de la misa «Hoc est enim corpus meum» de Perosi fué digna de ser escuchada por los más inteligentes. El encargado del sermón fué un íntimo amigo del celebrante casi también quincuagenario el Rdo. P. José Aris, escolapi, quien manifestó y ensalzó la dignidad del sacerdocio poniendo como modelo al Rdo. D. Ramón Guinovart, explicando como ha desempeñado dignamente su larga carrera sacerdotal desde director del seminario menor que fué en sus comienzos, en Tarragona hasta hoy Cura párroco de Cubellas.

Acabado que fué el Oficio se cantó un solemne Te Deum; el celebrante se lavó las manos con el auxilio de los señores padrinos y se hizo el besamanos acostumbrado, repartiéndose a todos los concurrentes que eran numerosos elegantes recordatorios.

Por último acompañados de la música se volvieron a la casa rectoral, en donde el señor Maestro del pueblo pronunció un elocuente y sentido discurso de felicitación a su dignísimo señor Cura párroco, que conmovió a los concurrentes, contestando el simpático señor Rector con frases de agradecimiento y satisfacción completa, y acto seguido se hizo un espléndido banquete.

Por la tarde, en honor y obsequio al mismo señor, se situó frente a la casa rectoral el coro del pueblo ostentando una elegante y hermosa senyera cantando piezas de mucha maestría y afinación cantando los numerosos repertorio alcanzando los aplausos de la multitud.

Reciben todos la mejor salud enhorabuena; de un modo especial obsequiando al señor Rector D. Ramón Guinovart haberle Dios dispensado tantas gracias, llegando a una edad avanzada y por haber contribuido a dicha solemnidad, haciendo preces para que Dios conceda a pastor y súbditos muchos años de felicidad.

Bien por el pueblo de Cubellas.

LAS BOMBAS

Los detenidos.—Declaraciones

Leamos: Continúan en la Cárcel, incomunicados, los detenidos a consecuencia de la explosión de la última bomba, Camilo Oriola, Juan Martínez y el turco Hagg Said Thomas.

Han desfilado por el Juzgado especial, declarando en la causa, los guardias urbanos que se hallaban de servicio en la Rambla de las Flores en el momento de ocurrir el suceso.

También ha prestado declaración el dueño de una posada de la calle del Arco del Teatro donde se albergó en alguna ocasión uno de los detenidos.

El detective Mr. Arrow ha conferenciado con el juez especial D. Manuel Ibáñez.

La opinión.—Comentarios

Tanto el Sr. Ossorio como el jefe superior de la policía, siguen reservados respecto a las pesquisas que se realizan, pero por las informaciones telegráficas de Madrid sabemos que el gobernador civil ha comunicado al ministro de la Gobernación noticias de la investigación, en las que se hacen constar grandes optimismos, al extremo de indicar que entre los detenidos están los coautores del último atentado terrorista.

La opinión, desilusionada ya por las múltiples decepciones que ha sufrido al anuncio de pistas y descubrimientos sensacionales, duda también ahora, como es natural, temiendo prestar crédito a lo que luego supone ha de desvanecerse como el humo.

No es nuestro ánimo poner obstáculos a la tarea investigadora de las autoridades por espíritu de sistema. Lo que deseamos es que no se desiste una vez más la opinión y que al fin puedan acallarse las mil suposiciones y fantasías que el público se entrega, falto de una orientación fija y determinada.

Ya es hora que las maquinaciones de los terroristas, su astucia y habilidad infernal para conseguir la impunidad, se estreñen ante las dotes de inteligencia

que deben exigirse a los encargados de descubrir a los criminales. Y como no nos duelen prendas, hemos de apuntar aquí—y ojalá nos equivoquemos—que abrigamos el convencimiento de que tampoco esta vez, por desgracia, se ha dado en el clavo.»

Revista financiera

La semana que acaba de transcurrir ha sido de incertidumbre, porque, aunque cerrada la suscripción de las obligaciones del Tesoro hubieran podido animarse las cotizaciones, los rumores de que pronto se realizaría la anunciada emisión hicieron que el dinero se retrajese de los negocios y la especulación se quedó a la expectativa.

Según el decreto que hoy publica la Gaceta, la emisión del total de los 160 millones nominales de la Deuda amortizable se efectuará el día 9 de julio próximo al tipo de 85,75 por 100. La operación se cubrirá con exceso; pero no es fácil predecir los efectos que producirá en las cotizaciones, aunque por el momento es fácil que determine alguna baja.

La plaza, por lo tanto, se ha visto perturbada, y en tales condiciones no deja de ser raro que el contado se haya sostenido, y aún que mejorase 15 céntimos el amortizable.

El curso de la cotización de los valores durante la semana transcurrida ha sido el siguiente:

El interior se hizo a 83, 20; 83, 35; 83, 25; 83, 05; 83, 10 y 83, 15 a contado; a 83, 35; 83, 20; 83, 15 y 83, 20 a fin de mes; y a 83, 60 y 83, 65 al próximo.

El amortizable, a 100, 70; 100, 55; 100, 60 y 100, 65.

El exterior, de 96, 75 subió a 96, 95. Las anteriores cifras indican, por sí solas, la incertidumbre que ha presidido a las negociaciones y la consiguiente situación del mercado bursátil.

El Banco de España ha perdido un entero y los Tabacos 2,50, sin otro motivo para ello que la escasez de dinero en el mercado; lo cual obligaba a los que necesitaban vender ó ceder el papel al precio que se les ofrecía.

Las acciones del Banco Hipotecario quedan a 222 y sus cédulas a 100,45; las del Banco Español de Crédito han bajado de 114,50 a 113; y las del Banco de Castilla han quedado como en la semana anterior, después de experimentar un ligero retroceso.

En valores de la villa de Madrid ha reinado bastante flojedad, haciéndose las resultas a 87,25; las expropiaciones del Ensanche a 97,50, y las del interior a 99,75.

Las obligaciones 6 por 100 de la Diputación provincial han quedado a 103.

Las azucareras no se ha notado alteración alguna, continuando las preferentes a 20,25 y las ordinarias a 39,50.

Los Altos Hornos han perdido un entero; en Explosivos se realizaron escasas operaciones, cerrando el cambio de 330, y el Río de la Plata, descendió de 408 a 406.

Las obligaciones de la Compañía Madrileña de Electricidad no han pasado todavía de 99,75, aunque se espera que pronto lleguen a la par, y las Arizas han cerrado a 106,75.

Los francos han mejorado en la semana 10 céntimos.

OFICIAL

Extracto del Boletín Oficial del día 1.º. Anuncios oficiales.—Delegación de Hacienda.—Real orden autorizando el funcionamiento del Sindicato Agrícola de la Selva del Campo.

Comandancia de Marina de Barcelona.—Edicto por el que se cita, llama y emplaza al mozo inscrito «Deogracias Franquet, natural de Vimodri.

Alcaldías.—La de Valls anuncia la distribución de fondos del mes de junio.

La de Reus anuncia subasta de los servicios municipales y limpieza pública.

La de Santa Coloma de Queralt, subasta para la enajenación del edificio que estaba destinado a Escuelas públicas.

Las de Morell y Gratallops, subasta para el arriendo a venta libre de los derechos sobre las especies que comprende la tarifa de arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit de 1908.

Las de Masó, Montblanch y Secuita anuncian tener de manifestado el apéndice al amillaramiento para el reparto de contribución territorial, rústica y urbana.

La de Secuita publica la vacante de la plaza de Secretario de aquel Ayuntamiento, dotada con el haber anual de 999 ptas.

La de Maspujols anuncia tener de manifestado el reparto de consumo del corriente año, y la de Montroig, las cuentas municipales de 1907.

Providencias judiciales.—Edicto del Juzgado de Falset anunciando la subasta de varias fincas.

Cédula de citación del Juzgado de

Montblanch por la que se llama a declarar al concejal de Prades D. Pedro Casals Roselló.

Juzgado de Gandesa.—Edicto citando al procesado José Clúa Cabrés y sentencia declarando no haber lugar al interdicto de recobrar interpuesto por Sebastiana Farragó Figols.

Movimiento de población del día de ayer

NACIDOS.—Ninguno. FALLECIDOS.—Ninguno. MATRIMONIOS.—Ninguno.

COMERCIALES

Movimiento del puerto

Embarcaciones llegadas ayer

-De Swansea v. noruego «Ino», de 420 ts., c. Harobe, con carbón; su agente D. Antonio Mariné. De Génova v. italiano «Principe di Udine», de 7.477 ts., c. A. de Negri, con tránsito; consignado a los Sres. Ferré y Casanoves.

Despachadas

Para Londres y esc. v. inglés «Araña», con cargo general. Para Buenos Aires y esc. v. «Principe di Udine», con tránsito.

CIERRES DE BOLSA

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior contado, 4 por 100 idem fin de mes, etc.

Cambios de Barcelona del día 1.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes London 4 90 dias fecha, 100 cheques, etc.

EFFECTOS PUBLICOS

Table with 2 columns: Description and Price. Includes 4 por 100 interior contado, 7 por 100 amortizable, etc.

OBLIGACIONES CONTADO

Table with 2 columns: Description and Price. Includes Ferrocarril Norte Segovia 5 p. 100, etc.

ACCIONES: FIN MES

Table with 2 columns: Description and Price. Includes Banco Hispano Colonial, Banco Préstamos y Descuentos, etc.

TELEGRAMAS

EXTRANJERO

Lo de Méjico

Washington.—Accediendo a la petición de Méjico, el gobierno norteamericano ha enviado tropas a la frontera de Tejas para garantizar el orden e impedir la violación de la neutralidad.

Viaje del Kaiser

San Petersburgo.—El «Retch» anuncia que el Kaiser llegará a las aguas del Báltico a fines de esta semana, a consecuencia de la iniciativa del gobierno de Alemania.

En los círculos políticos se atribuye gran importancia a esta visita, que precede a la de Fallières.

Grave cuestión

Buenos Aires.—El diario La Prensa, hablando del propósito que se atribuye a Inglaterra referente a su intervención en aguas del Río de la Plata, considerando como mar libre a partir de tres millas de las costas, cree que Inglaterra promoverá con esto una grave cuestión que puede originar un conflicto insoluble, puesto que daría ocasión a una negativa absoluta.

Las sufragistas

Londres.—Las sufragistas celebraron un mitin en Caxtonhall, acordando enviar al jefe del gobierno, Asquith, una delegación encargada de pedirle que se entablaran negociaciones para llegar a una franca inteligencia.

El presidente del Consejo de ministros se negó a recibir a las sufragistas, las cuales efectuaron en consecuencia varias manifestaciones de protesta.

Las más importantes fueron ante el Palacio de Westminster y la residencia de Asquith de la cual rompieron todos los cristales.

Regalo regio

Londres.—El marqués de Villalobos entregó ayer oficialmente en la iglesia de Saint James, situada en la plaza de España, un antiguo estandarte de Castilla, magníficamente bordado, que el Rey D. Alfonso ofreció a dicho templo.

La revolución en Méjico

Méjico.—En todo el distrito del Norte ha sido proclamada la ley marcial. El gobierno ofrece cien dólares por cada captura de un revolucionario.

Del Vaticano

Roma.—Su Santidad Pío X tiene el propósito de nombrar cardenales en el próximo Consistorio a dos arzobispos americanos.

Varios prelados del Norte y Sud América son esperados aquí a principios de julio con motivo de las fiestas jubilaires.

El cólera en Manila

Manila.—Se han registrado ciento siete nuevos casos de cólera, habiendo ocurrido sesenta y cinco defunciones.

Notas de Marruecos

Tetuan.—Se ha leído en la mezquita una carta de Muley Hafid agradeciendo a la ciudad que le haya elegido por soberano con preferencia a su hermano, que se halla vendido a los cristianos.

Pide que se le envíe a Fez una diputación con un regalo de quinientas mil pesetas.

Tánger.—Kennedy continúa cautivo. Se exigen por su rescate dos mil duros y doce fusiles.

La policía hispano-marroquí ha asistido al desfile de la mezquita.

Fez.—Abd-el-Malek ha sufrido continuadas torturas. Después de ser colgado su cuerpo, que estaba sujeto con cadenas en el techo, ha sido azotado de la manera mas cruel. Este suplicio se renovó diversas veces durante un día.

Uezan.—El jefe de Ahmed ha hecho encarcelar a vacios israelitas, por haberse negado éstos a entregar sus títulos de propiedad.

La actitud de dicho personaje es debida a haber suprimido Francia la protección y la renta que le había otorgado.

Fez.—Afirma un corresponsal que nunca Muley Hafid declaró, al posesionarse del palacio del Sultán, que se propusiera perseguir a los cristianos hasta que no quedara rastro de ellos, y que si los aparatos eléctricos fueron retirados se debió a la falta de personal idóneo para manipular con los dinamitos.

Muéstranse muy descontentos los soldados, que acreditan sueldos atrasados, y particularmente los de Elkasar.

Abd-el-Malek ha sido alojado en una dependencia del Majzen y percibe diariamente una mouna (dos pesetas y media).

Han sido puestos en libertad los notables que fueron hechos prisioneros con el Bagdadi.

No se ha cobrado el impuesto de 2.000 luisas. Los tenderos pobres han buscado refugio en Muley Idris, con objeto de inhibirse.

Oran.—Se ha comprobado que la agresión contra un capitán y el ataque de que fueron objeto las tropas enviadas a Ainregda, son hechos aislados de gentes de mal vivir, destituidos por consiguiente de importancia y a los cuales fueron ajenas las tribus marroquíes de la región.

Última Información

Servicio especial de La Cruz

Madrid, 1.º J. I.

En la Academia de Ciencias Morales

Anoche se verificó en la Academia de Ciencias Morales y Políticas la elección de presidente, cargo vacante por el marqués de la Vega de Armijo.

Resultó elegido D. Alejandro Grouzard por 12 votos, contra 3 que obtuvo el conde de Casa-Valencia.

Las sesiones del Senado

Algunos consideran posible que se suspendan por algunos días las sesiones del Senado, toda vez que no hay asuntos de que tratar en aquella Cámara y que los senadores no concurren a ella.

Consejo de ministros

Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo, en el domicilio del Sr. Maura, durante la deliberación tres horas y media.

Según manifestaron los ministros al salir, el Consejo acordó llevar a las Cortes para convertirlo en ley, un decreto sobre ampliación de la carrera de Aduanas, y se aprobó un expediente sobre la adquisición de

pólvora de la fábrica «Santa Bárbara», con destino a la Marina.

También se aprobó el reglamento sobre la situación de los buques de guerra.

El ministro de la Guerra hizo al Consejo una pregunta relacionada con la aplicación de la ley contra la usura.

También se ocuparon los ministros de la Exposición de Bellas Artes que se celebrará en Buenos Aires en 1910, y se acordó que el Círculo de Bellas Artes de Madrid celebre una sesión preparatoria para tratar de la concurrencia de España a aquel certamen.

El ministro de Estado dijo que carecía de noticias oficiales del incidente que se dice ha ocurrido en la Habana entre un marino español y nuestro ministro plenipotenciario en Cuba. Ha manifestado el Sr. Alfende Salazar que el nombre del señor Campos, que citan los periodicos como del teniente de marina que intervino en la cuestión, no figura entre la tripulación de la «Nautilus», ni en la relación de las escalas en activo de la Armada.

El ministro de Fomento ha dicho que ignoraba que hubiese ocurrido ningún descarrilamiento en Guetaria.

Los ministros cambiaron impresiones sobre los debates parlamentarios y principalmente sobre el de ayer en el Congreso, del cual el Gobierno se muestra satisfecho.

Todos los ministros afirman que están de perfecto acuerdo y que ninguno tiene motivos para dimitir.

La condena de Rull

Ha pasado a in orme del Consejo de Estado el expediente de indulto de los hermanos Rull y su madre, que ha de tramitarse de oficio por ser de muerte la pena impuesta a aquellos.

Descarrilamiento

Circula el rumor de que ha ocurrido un descarrilamiento cerca de Guetaria (Guipúzcoa).

No se tienen noticias oficiales del suceso.

SENADO

Comienza la sesión a las cuatro menos cuarto, presidiendo el general Azcárraga y con gran desanimación en los escaños.

El marqués de Ibarra pide al ministro de la Gobernación que excite al alcalde para que se cumpla el reglamento referente a los automóviles.

El ministro de la Gobernación promete hacerlo.

El conde de Esteban Collantas, se queja del humo y del olor que despiden los automóviles, diciendo que molestan al vecindario. Pide que se corrija el abuso.

El conde de Peña Ramiro y el señor Ranero, intervienen.

El Sr. Alonso Castrillo, formula varios ruegos de escaso interés, y trata después del movimiento terrorista de Barcelona, extrañándose de que en tan poco espacio de tiempo se hayan repetido los atentados terroristas.

Se ocupa después de la muerte del agente de policía Poveda a consecuencia de la bomba que estalló últimamente en la Rambla de las Flores, y pregunta al Gobierno si piensa estimular de algún modo a estos modestos empleados y si se preocupa del porvenir de las familias de los mismos cuando mueren en cumplimiento de su deber.

Termina rogando al ministro de la bernaición que conceda una pensión a la viuda del guardia Poveda.

El ministro de la Gobernación dice que sin excitación de nadie, había ya remitido a Barcelona 1.500 pesetas para socorrer a la familia del guardia muerto.

El Sr. Alonso Castrillo agradece la manifestación del ministro.

Rectifican ambos.

Se entra en el orden del día y se procede al sorteo de secciones.

Luego se reanuda la sesión y se da cuenta del resultado de secciones.

Acto seguido se levanta la sesión.

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y media, bajo la presidencia del Sr. Aparicio, con regular concurrencia en los escaños y estando en el banco azul el jefe del Gobierno y el ministro de Fomento.

Acto seguido se procede al sorteo de secciones.

Luego se reanuda la sesión y continúa el debate sobre la interpelación que ayer explicó el Sr. Moret sobre la conveniencia de conceder vacaciones parlamentarias.

El Sr. Canalejas interviene. Empieza diciendo que suscribe Integramente cuando dijo ayer el Sr. Moret. Examina la actitud de las minorías respecto del Gobierno, considerando

Observatorio meteorológico de esta Universidad Pontificia.—Día 1. Table with columns: HORAS, BAROMETRO, TEMPERATURAS EN GRADOS CENTIGRADOS, VIENTOS, etc.

Table with columns: HORAS de observación, ESTADO del cielo, CANTIDAD, CLASE, NUBES, PSICROM, AGUA, LLUVIA, OBSERVACIONES PARTICULARES.

que ha sido de transigencia. Al efecto, recuerda la ley sobre ferrocarriles secundarios, que fué aprobada sin obstáculos, a pesar de que entraña responsabilidad: que tampoco se ha tratado con gran extensión el estaco excepcional de Barcelona, y que apenas se han dirigido censuras al Gobierno por la aplicación de la nueva ley de justicia municipal, que dice ha ocasionado graves perjuicios.

Alude después a la discusión del proyecto de ley de Administración local y a las enmiendas presentadas por las minorías y recuerda los precedentes históricos del partido democrático.

Dice que la actividad de las minorías será resuelta para no tolerar los desplantes ministeriales.

Extremaremos, dice, con todo rigor el ejercicio de los derechos parlamentarios. (Rumores.)

Habla después de la Solidaridad y dice que es un artificio político que sólo ha servido para alentar la cuestión regionalista é imbuir al Gobierno para la presentación del proyecto de Administración local. (Rumores.)

Sigue examinando el orador la política del Gobierno y afirma que si la ley de Administración local obedeciera a reclamaciones de la opinión, si fuese verdaderamente necesaria al país, nadie le volvería la espalda. Nosotros—dice—le prestaríamos nuestro concurso.

Pero como esto no es así, tenemos derecho al veto ante una infracción constitucional, como es aquella ley en el fondo.

Califica de imposición altiva la del Gobierno al amenazar con la prórroga de las horas de sesión, y añade: Ante todo son los dictámenes de la ley del proyecto de Presupuestos que es un proyecto primordial parlamentariamente.

Comenta la ausencia de los solidarios de la Cámara en el debate que se está desarrollando, y también el silencio del Gobierno en el asunto.

Es que por una exigencia del Gobierno vamos a pasar aquí el verano discutiendo la ley de Administración local y dejando a un lado los Presupuestos? Esta imposición no debe tolerarse.

La ley de Administración local es despertadora de grandes alientos, pero también es gran impulsora de ambiciones.

Se ha hecho creer que esa ley es un pedafío para la autonomía (rumores, y que de ella depende la felicidad de España. Hé aquí la responsabilidad del Gobierno.

No habría gravedad si solo se tratara de buscar personalidad histórica en cierto límite.

El problema autonómico y regional es grave en España y agudo.

Así como el proyecto de ley sobre represión del terrorismo fué retirado por el Gobierno, podría retirarse el de Administración local; porque un proyecto más, ¿qué importa al mundo? (Risas.)

La actitud de las minorías no obedece a ejercer presión para un cambio de Gobierno. Esto me preocupa menos a mí que a nadie.

(Continúa la sesión.)

Bolsa 6 t.

En el corro se cotizó esta tarde. Interior fin de mes, 83'15. Francos, 11'85. Libras 28'09. Amortizable, 100'65.

El automóvil de los infantes Incidente

Comunican de San Ildefonso que se han recibido allí noticias de que contra el automóvil que conducía a los infantes Teresa y Fernando a Madrid fueron lanzadas algunas piedras por unos chiquillos.

Una de las piedras alcanzó al chauffeur, hiriéndole en la cabeza. El marqués de Viana y otros personajes que iban detrás en otro automóvil, trataron de inquirir quiénes fueron los autores de la agresión, pero no lo consiguieron.

Huelga general

Se ha declarado la huelga general en la Coruña.

EXTRANJERO

Los sucesos de Persia

París.—Telegramas de Teherán dan

cuenta de que el embajador de Inglaterra se ha negado a recibir al representante del Shah que acudió a presentar excusas ante la protesta del embajador contra el bloqueo de la legación británica.

El Kaiser

París.—Telegrafían de Berlín que, según se asegura, el emperador Guillermo irá al Báltico antes que el presidente de la República francesa, conferenciando con el Czar.

En los círculos oficiales no se nega ni se desmiente esta noticia.

Bolsin de París

Exterior español, 97'12. Acciones Norte, 322'00. Alicante, 413'00. Renta francesa 3 por 100, 93'12. Interior Español, 75'10.

MENCHETA.

Tip. F. Sagrañes, Conde de Rius, 9.

Advertisement for 'EXTORTILÓN INFALIBLE PARA CURAR LOS CALLOS' featuring an illustration of a hand holding a feather.

REQUESONES

Los tan excelentes que se elaboran en «La Suiza», Rambla de San Juan, 59, encargándolos previamente se podrán servir a precios equitativos.

PARA VENDER

lo está un negocio productivo en esta capital, en buenas condiciones por autosentarse sus dueños. Informará D. Pablo Tomás, (granero), plaza de la Fuente.

CLINICA Y CONSULTORIO

Para las enfermedades de la mujer Vias urinarias, cirugía operatoria, partos electroterapia y análisis microquímico de orinas y productos patológicos BAJO LA DIRECCIÓN DEL

Doctor Rabada

Ex-interno del Hospital de la Santa Cruz, ex-Ayudante de la Policlínica del doctor Fargas y Médico de las Casas de Socorro de Barcelona.

CONSULTA: De diez a doce y de cinco a siete.—Para obreros, de siete y media a ocho y media, noche.—Para los pobres, gratuita, los lunes, miércoles y sábados de doce y media a una y media. Rambla de Castelar, 31 principal.

Carne de ternera

Sin hueso a 80 céntimos tercia. Id. con hueso 60 céntimos. Mesa de D. José María Juvál. Mercería, 8

SASTRERIA de MIGUEL ADAM

S. Agustín 17, esquina a la de Augusto. En este establecimiento encontrarán sus numerosos favorecedores y el público, en general, además de economía y buen gusto en la confección, un gran surtido en géneros propios para la presente temporada de verano, desde 50 pesetas traje.

CLINICA DENTAL DE D. Fulgencio Agustí Aleu

Unión, 44, principal.—Tarragona Curación pronta de las enfermedades de la boca y dientes. Extracciones sin dolor. Orificaciones, empastes y toda clase Obturaciones. Construcción de dientes y dentaduras y aparatos de todas clases y empleo de todos los anastésicos conocidos.

Se planchan

y se arreglan trajes para caballeros y también se lavan, se quitan manchas y se arreglan sotanas y manteos. Rambla S. Carlos, 9, entresuelo

